

聚焦担保主业

破解融资难题



宣讲转贷业务知识



开展县域业务交流



行业内交流座谈,相互学习



走访调研企业



了解企业生产经营情况



深入养殖现场了解农户融资需求

今年以来,我市担保机构持续聚焦融资担保主业,落实落细各项助企纾困政策措施,积极有效缓解民营和中小微、“三农”等普惠领域融资难、融资贵等问题,通过担保增势赋能,破解我市重点产业、重点项目融资无抵押难题,全力以赴助力稳住经济基本盘,为我市经济社会高质量发展蓄力。

亭湖区融资担保公司

让利增效助企融资

亭湖区融资担保有限公司紧紧围绕“服务中小企业,助力全区经济社会高质量发展”的宗旨,坚持“强服务、控风险、微让利”的工作理念,聚焦担保主业,突出支小支农,主动靠前,多渠道帮助辖区企业有效应对疫情影响,全力为中小企业纾困解难。1至7月份,该公司累计为99户企业提供担保贷款6.07亿元(均为小微企业和“三农”)。“小微贷”产品业务自去年开展以来,与11家银行签订合作协议,总担保规模达13亿元。今年已投放42家企业13950万元。

服务升级直达企业

该公司坚持优化流程,在保证风险可控的前提下,尽可能简化程序,优化服务流程,企业业务申请提交资料由原来的12项减少为5项,正常业务确保在3个工作日内完成审批。对有紧急担保转贷需求的,实行特事特办、急事急办,确保1日完成审批。同时,坚持上门服务,借助政府

组织的政银企对接会、分片区开展“金融服务进千企、绿色金融园区行”等渠道,联合银行走进乡镇园区,摸排了解区域内小微企业融资需求,宣传担保产品,真正做到将金融服务送至企业“家门口”,平均每月对接企业不低于20家,通过“小微贷”拓展首贷户,进一步扩大公司担保服务的覆盖面。

创新产品满足需求

该公司坚持把创新产品作为强化服务举措的重要途径,在原有不动产抵押、动产质押基础上,开展“税融担”“专融担”“票融担”、应收账款反担保、知识产权质押、信用担保产品。目前正与亭湖区平台公司联合开展非融资性担保——保函业务,大力推行工程担保,以担保公司保函替代保证金,减轻工程类企业流动资金压力。坚持服务延伸,对部分经营较好、短期存在资金缺口的企业,积极帮助企业整合有效资产,在原有贷款基础上通过二押或直

接抵押担保、调换银行等方式来增加融资额度(类似增额保),扩大贷款规模,以满足企业订单业务新增资金需求(今年已帮助6家企业增加3200万元贷款额度)。

降低成本惠企企

该公司把帮助企业降低融资成本作为压降担保风险的一项举措,业务中尽可能站在企业角度,千方百计减少融资成本支出,帮助企业参与贷款银行选择与谈判,通过置换贷款行或重新审批授信,降低企业现有融资成本,尽可能多地享受普惠金融政策红利。1至7月份已帮助11家企业9960万元贷款降低融资成本1至2个百分点,直接增加近150万元企业利润。该公司自2018年起,担保费率实现“三连降”,由原来的年化1.5%降至0.8%,且免收保证金、承诺费、咨询费、顾问费、注册费、资料费等费用,每年直接让利超300万元。

江苏金茂融资担保公司

“市场+创新”,双轮护航实体经济

江苏金茂融资担保有限公司以“政策担保、市场运营、创新驱动”为工作思路,积极发挥政府性融资担保机构的增信作用,聚焦支小支农,支持实体经济发展,不断扩大服务小微企业和“三农”主体的融资担保业务规模,解决普惠领域的融资难题。据统计,自该公司成立以来,累计为实体企业提供担保总额93.34亿元,近3年,担保业务年增长50%以上,业务增速远超“实现融资担保业务每年递增5%以上”的目标任务。截至今年7月底,该公司在保户数665户,在保余额27.68亿。

坚定降费让利 降低融资成本

该公司坚守支小支农主业,紧扣政府性融资担保,不以盈利为目的,在可持续经营前提下,进一步调降担保费率,降低企业综合融资成本。2019年至2021年,年化综合费率分别为1.32%、0.997%、0.88%,6月末,年化综合费率仅为0.62%,比上年下降41.94%。2021年对111户小微企业和“三农”主体免收担保费,对71户仅按年费率0.5%收取担保费;上半年对267户免收担保

费,对173户仅按年费率0.5%收取担保费。2021年以来,为中小企业减免担保费近600万元。

坚持市场化运营 激发企业活力

该公司通过市场化改革,不断转变服务意识,业务经理主动对接客户、银行客户经理和各工业园区;不断提升服务水平,积极为客户制订个性化的融资方案,寻找防范风险与支持实体经济的最佳结合点;持续提升服务效率,根据客户对金额、利率的不同需求,积极对接银行,帮助客户以最低的成本、最快的速度审批贷款,担保审批做到“特事特办、急事急办、能办尽办”,靠前服务、精准服务、高效服务。

据了解,该公司2019年至2021年,在保户数分别为105户、158户、375户,在保余额分别为7.35亿元、10.89亿元、16.44亿元。今年6月末新增担保户495户、新增担保额14.41亿元,居全市政府性融资担保公司第1位;在保余额放大倍数6.67倍,居全省同类型政府性融资担保公司第一位。

坚守创新理念 引领企业发展

创新是生存和发展的灵魂。该公司不断创新经营理念、推动产品升级,进一步发挥融资担保增信作用,破解小微企业和“三农”融资难、融资贵问题,引导金融机构更多的信贷资金投入普惠金融,从而实现自我突破,提高竞争水平。

针对企业和市场的实际需求,开发“资增信”“二押担”“专融担”“绿融担”“票融担”“保函”等产品,形成自身特色产品优势;通过“请进来”“走出去”等方式宣讲政府的担保政策,每年举办企银担保交流会不少于10次,提升高效运作、团队专业的融资担保品牌形象;以提高服务质效为重点,优化工作流程,建立前后台相配合的风险防控模式,提高工作效率,提升金融服务便捷性。

通过创新发展,今年6月末当年新增小微和“三农”473户、新增小微和“三农”担保额13.33亿元、新增低于500万元小微和“三农”担保额9.79亿元、新增低于1000万元小微和“三农”担保额12.91亿元,均列全市政府性融资担保公司第一位。

射阳县金茂融资担保公司

精细服务扶实体 多措并举助小微

射阳县金茂融资担保有限公司贯彻落实国家和省、市、县一揽子助企纾困政策,紧紧围绕“贴心服务、提质扩量、合规分险、稳健发展”的服务路径,聚焦支农支小主业,聚合融资担保要素,强化使命担当,主动靠前服务,开拓创新服务产品,积极为小微企业排忧解难,助力经济稳定发展。今年新增小微企业首贷担保92户,贷款金额达2.93亿元,为企业的发展注入新的动力,也为企业纾困解难提供新能量。

深耕普惠产品,为小微企业输血供氧

该公司在国家担保基金开展的“小微贷”担保合作的基础上,与省信保集团合作,开发“小微易贷”产品。今年联合射阳农村商业银行在县域内开发“微企易贷”产品,开展小微企业和“三农”融资性担保业务。以亲情反担保为主,支持借款人生产经营,授信期限3年,根据实际经营情况,在授信期限内循环用信。“微企易贷”为小微企业、粮食经营企业、种养大户开辟了增信的新渠道。目前,该公司服务小微企业融资的担保产品2个,合

作小微贷款的银行11家,覆盖面达80%。新增小微、“三农”类企业贷款担保授信14170万元,新增小微客户27家,占新增业务的93%。截至8月末,累计提供贷款担保32.36亿元,在保余额22.34亿元,在保企业、工商个体户348家,资本放大系数达4.4倍。

拓展转贷业务,助小微企业资金周转

该公司为支持企业抗疫,精准发力为企业提供专业过桥服务,派专员服务跟单,确保每个定担保企业转贷不受影响,每个在保企业资金链不断裂。该公司多措并举拓展延伸,积极筹建射阳县惠企转贷服务有限公司,为该县有转贷需求的小微企业提供覆盖性的转贷服务,运营以来,已为32家企业提供转贷服务39笔,累计为38360万元贷款提供转贷服务。

落细落实政策,向小微企业优惠让利

该公司严格执行担保费率不超过1%的收费标准,全面实施担保费优惠政策,担保平均

费率控制在年0.8%以下,“小微贷”免收担保费,预计全年为企业节约担保费约400万元。针对不同银行不同业务品种的利率差别,指导企业减少融资成本中的利息支出。疫情防控期间,积极利用优惠政策,帮助正大超市、祥和纺织等企业置换低息贷款1600多万元,全年可为企业节约利息支出60多万元。

用活资金杠杆,促小微企业发展壮大

由于小微企业赢利能力不稳、对下游市场依赖性过大、加工利润微薄、经营的稳定性不足等一系列因素,决定了担保服务产生累积性风险较高,担保决策上容易出现审慎过度的倾向。该公司积极发挥资金杠杆作用,“一企一策、一事一议”,助力企业发展壮大,在激发生产活力的同时促进企业转换经营机制,实现产销的良性循环。今年以来,为支持江苏皇渡重工有限公司与射阳港发电厂5000万元的钢构项目,该公司提供500万元贷款担保服务,帮助企业释放资产再融资能力,确保该项目如期实施,顺利达产。